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13. Ubungsblatt Analysis II

Fragen: (je ein Punkt)

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht ldnger als etwa zwei Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begrindung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

1) Richtig oder falsch: Falls die stetige Funktion f:[a,b] — R im abgeschlossenen Intervall
[a, b] keine negativen Werte annimmt, ist [ Z f(x)dx > 0.

1
2) Bestimmen Sie alle Funktion F(x) mit F/(x) = —!
X

2
3) Richtig oder falsch: Fiir jede dieser Funktionen F ist J 2= F(2) — F(-1).
—1

Aufgabe 5: (5 Punkte)
a) Bestimmen Sie alle komplexen Nullstellen der Sinus- und der Kosinusfunktion!

: Do : si "
b) Bestimmen Sie die grofite Teilmenge D; C C, auf der tanz = % erklart werden kann,

und die grofite Teilmenge D, C C, auf der cotz = Ziosz erklart werden kann!
nz

c) Bestimmen Sie die Ableitungen von tanx auf Dy N R und cot x auf D, NR!

Aufgabe 6: (5 Punkte)
a) Driicken Sie cos* x aus als Linearkombination von Termen der Form cos ax !
b) Zeigen Sie: Fiir jeden Winkel ¢ geniigt z = cos & der quadratischen Gleichung
1+ cos o
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c) Berechnen Sie sin {5 und cos 75 !

Aufgabe 7: (2 Punkte)

Eine Schablone zum Zeichnen der Parabel y = x? habe eine Linge ( = maximaler y-Wert)
von 12cm. Welche Flache hat sie?

Aufgabe 8: (6 Punkte)

a) Berechnen Sie anhand einer Approximation durch vier Rechtecke eine obere und eine
untere Schranke fiir die Fliche unter der Kurve y = 1/v/9 — x3 zwischen x = 0 und x = 2!
(Taschenrechnergenauigkeit)

b) Beweisen Sie die KEPLERsche Fafregel: Fiir f(x) = ax3 + px? + yx + & ist die Fléche
zwischen der Kurve y = f(x) und der x-Achse zwischen den Koordinatenwerten x = a
und x = b gleich %(yo +4yy +yz) mit yo = f(a), y; = f(“TH’) und y, = f(b).

c) Gelegentlich wird diese Regel auch fiir beliebige Funktionen zur ndherungsweisen Berech-
nung des Integrals eingesetzt. Schdtzen Sie nach dieser Formel die in a) betrachtete Fldche!

Keine Abgabe — Semesterende naht



